



Η υφυπουργός Παιδείας Μερόπη Τζούφη στο «Ν.Φ» Δυσκολίες στη στελέχωση των σχολείων στη Μ. Ανατολή λόγω της εικόνας που συντηρείται στο «δυτικό» κόσμο



Συνέντευξη στην Κάτια Τσιμπλάκη

εκφράζει η υφυπουργός Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. **Μερόπη Τζούφη** σε συνέντευξη που παραχωρεί στο «Νέο Φως». Επισημαίνει ότι έχουν αυξηθεί τα κονδύλια στον προϋπολογισμό για τα σχολεία του εξωτερικού και έχει ξεκινήσει εγκαίρως η διαδικασία για την κάλυψη των κενών. Σε ό,τι αφορά τις χώρες της Αφρικής και της Μέσης Ανατολής, η δυσκολία στη στελέχωση των σχολείων οφείλεται στο ότι λειτουργεί αποθαρρυντικά η εικόνα που προβάλλεται και συντηρείται γενικότερα στον «δυτικό» κόσμο για την κατάσταση εκεί.

Πώς θα λυθεί το πρόβλημα της στελέχωσης των σχολείων του εξωτερικού;
«Μια από τις σημαντικότερες προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε στο πεδίο της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό, είναι

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

25^η Μαρτίου: Μήνυμα του ΠτΔ προς τους Απόδημους με σαφή αναφορά στα εθνικά θέματα



Την ευγνωμοσύνη του Ελληνικού Λαού προς τον Ελληνισμό της Διασποράς, εκφράζει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. **Προκόπης Παυλόπουλος**, στο μήνυμά του για την Εθνική Επέτειο της 25^{ης} Μαρτίου 1821, κάνοντας

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

ΣΑΕ: Επανεξελέγη Πρόεδρος ο Κ. Μιχαηλίδης – Αυτό είναι το νέο Δ.Σ



Μετά τις εκλογές που διεξήχθησαν στις 17 Μαρτίου 2019 στον **Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλήνων** αναδείχθηκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Πρόεδρος επανεξελέγη ο **Κώστας Μιχαηλίδης**. Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο για τη χρονική περίοδο 2019 – 2021:

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

«Εφυγε» ο πατ. Ιωάννης Μαγκανάς



Σε κλίμα οδύνης το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, η Μητρόπολη Μέμφιδος και η οικογένειά του, αποχαιρέτησαν την Πέμπτη 21 Μαρτίου 2019, στον **Αγ. Νικόλαο Ηλιοπούλης**, τον πατ. **Ιωάννη Μαγκανά**, τον χαρισματικό ιερέα του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου. Την εξόδιο ακολουθία τέλεσε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ.

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Την πεποίθηση ότι η παράταση του επιμισθίου κατά ένα έτος για τους εκπαιδευτικούς που αποσπώνται, θα αποτελέσει ένα πολύ σημαντικό κίνητρο τόσο για την ανανέωση των αποσπάσεων όσο και

για την εκδήλωση ενδιαφέροντος νέων εκπαιδευτικών για απόσπαση στα σχολεία του εξωτερικού,

Η Ε.Κ.Κ και η Φιλόπτωχος τίμησαν στο ετήσιο μνημόσυνο τους ευεργέτες τους



Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου τίμησε στο ετήσιο μνημόσυνο που τέλεσε, ανήμερα της Κυριακής της Ορθοδοξίας, τους ευεργέτες και τους δωρητές της, μικρούς και μεγάλους, αφανείς αλλά και μπροστάρηδες που όχι μόνο έθεσαν το θεμέλιο λίθο της και την μετέτρεψαν σε έναν φορέα που κάνει σπουδαίο ανθρωπιστικό έργο. Παράλληλα, στον ίδιο ναό, τον **Αγ. Νικόλαο Χαμζάου**, τελέστηκε και

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ο Χρ. Καβαλής στο CNN Greece: Ο ελληνισμός της Αιγύπτου παραμένει ενεργός και δραστήριος



«**Η ελληνική κοινότητα της Αιγύπτου μπορεί να μην αριθμεί τις εκατοντάδες χιλιάδες που είχε μέχρι τη δεκαετία του '50 αλλά οι 5.000 που ζουν σήμερα κυρίως σε Κάιρο και Αλεξάνδρεια διατηρούν ζωντανές τις ελληνικές παραδόσεις και δραστηριότητες όπως και πριν από έναν αιώνα.**» Μιλώντας στο CNN Greece και στον δημοσιογράφο κ. **Κώστα Πλιάκο**, ο Πρόεδρος της

Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Χρήστος Καβαλής** τονίζει ότι την περίοδο της κρίσης στην Ελλάδα κάποιοι παλιοί Αιγυπτιώτες Έλληνες που είχαν φύγει, άρχισαν σταδιακά να γυρνούν στην Αίγυπτο αναζητώντας μια διέξοδο από την κρίση στην Ελλάδα και οι μεταρρυθμίσεις και τα έργα που γίνονται σήμερα στη χώρα

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Ο Πατριάρχης Θεόδωρος προσεύχεται για τους πληγέντες από τον τυφώνα στην Νοτιοανατολική Αφρική

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, εκφράζει την συμπαράστασή του και προσεύχεται για τους κατοίκους της **Μοζαμβίκης**, του **Μαλάου** και της **Ζιμπάμπουε**, όπου επλήγησαν από τον τροπικό τυφώνα και τις καταστροφικές πλημμύρες, με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους 150 ψυχές,

εκατοντάδες τραυματίες και χιλιάδες αγνοουμένους. Ο **Αλεξανδρινός Προκαθήμενος**, με νοσταλγικές αναμνήσεις από το παρελθόν, ενθουσιάζει την Μπείρα της Μοζαμβίκης και την ακμάζουσα τότε **Ελληνική Κοινότητα**, άφησε εκεί ένα κομμάτι από τη ζωή του ως Μητροπολίτης **Ζιμπάμπουε** και

ιεραπόστολος, ιδρύοντας με πολύ κόπο οικοτροφείο και στέγη αγάπης για τα παιδιά των σκουπιδιών. Αμέσως μετά την ενημέρωσή του για το τραγικό γεγονός, ο Πατριάρχης βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με τους οικείους Επισκόπους, καθώς και

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος προσεύχεται για τους πληγέντες από τον τυφώνα στην Νοτιοανατολική Αφρική

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

τις κατά τόπους Ελληνικές Διπλωματικές και Κοινοτικές Αρχές των πληγέντων χωρών, για να τους εμψυχώσει και να τους ενισχύσει υλικά και ηθικά, ως πνευματικός Πατέρας και Προκαθημένος ολοκλήρου της Αφρικής.

ΣΑΕ: Επανεξελέγη Πρόεδρος ο Κ. Μιχαηλίδης – Αυτό είναι το νέο Δ.Σ



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Μιχαηλίδης Κώστας (Πρόεδρος), **Χριστοφίδης Χρήστος** (Α' Αντιπρόεδρος), **Βαδής Νικόλαος** (Β' Αντιπρόεδρος), **Χριστοφορίδης Παναγιώτης** (Γεν. Γραμματέας), **Κανελλόπουλος Γεώργιος** (Ταμίας), **Καραβίας Κωνσταντίνος** (Αναπληρωτής Ταμίας), **Θεμιστοκλέους Ηλιάννα** (Ειδ. Γραμματέας). Σύμβουλοι: **Δημητρίου Νικόλαος-Δημήτριος**, **Ζουές Βασίλειος**, **Κατέρης Πάνος**, **Μαρκουλής Γεώργιος**, **Μιχαηλίδου Μαρία**, **Σουλτανάκη Μυρσίνη**, **Τζιτζιάς Απόστολος** και **Χατζηνικολάου Γεώργιος**.

ΓΟΝΕΙΣ ΜΙΛΑΤΕ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιτ.: 01004409747 Mail.: gr.targama@gmail.com
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

ΕΤΟΣ 20^ο
ΝΕΟ ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 704

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

Αρχισυντάκτρια
ΚΑΤΙΑ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΛΑ

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο
website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkairo.org

Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ απο τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και απο όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Με λαμπρότητα ο εορτασμός της Κυριακής της Ορθοδοξίας



Με λαμπρότητα γιορτάστηκε η Κυριακή της Ορθοδοξίας στον **Αγ. Νικόλαο Χαμζάου**. Όλοι ήταν εκεί για να εορτάσουν την θριαμβική εορτή της αναστήλωσης των εικόνων στην Κωνσταντινούπολη, η οποία καθιερώθηκε από την Αυτοκράτειρα Θεοδώρα, το γιο Μιχαήλ τον Γ' και τον Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Μεθόδιο. Ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος**, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. **Γιώργος Δασκαλόπουλος**, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. **Χρήστος Καβαλής** και σχεδόν σύσσωμη η Διαχειριστική Επιτροπή της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου** και της **Φιλοπόχου Αδελφότητας** καθώς και δεκάδες μέλη της Ελληνικής Παροικίας παραβρέθηκαν στην μεγάλη γιορτή της Ορθοδοξίας. Ιδιαίτερα εντυπωσιακή ήταν η λιτανεία των εικόνων στο εσωτερικό του ναού, ως ανάμνηση της εικονομαχίας που είχε διαιρέσει την Ορθοδοξία αλλά και της νίκης της ορθής πίστης επί των αιρετικών. Ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος** στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην εικονομαχία και στη σημασία της μεγάλης εορτής που αφορά την νίκη επί των αιρέσεων και πρόσθεσε: «...*Η Ορθόδοξη*

Πίστη, όσα χρόνια και αν περάσουν δεν επιδέχεται πρόσθεση, ούτε αφαίρεση, όπως την παραλάβαμε από τους πατέρες μας, την ίδια υποχρέωση έχουμε να την παραδώσουμε και στις επόμενες γενεές». Σημειώνεται ότι στο εορτασμό της Κυριακής της Ορθοδοξίας, εκτός από τον Πρόεδρο κ. **Χρήστο Καβαλή**, παραβρέθηκε ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. **Μιχάλης Γκρουναστίν**, η Γενική Γραμματέας (και πρόεδρος της

Φιλοπόχου Αδελφότητας) κ. **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, ο Ταμίας κ. **Αντώνης Ιορδανίδης** και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. **Ανδρέας Ρούσσος**, **Λεωνίδα Φοντρίε** και **Στέλιος Χαλκιάς**. Παραβρέθηκε ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης Β. Αφρικής και Μ.Ανατολής, κ. **Τάσος Αναστασίου**, ο διευθυντής της Αχιλλοπούλειου κ. **Γιώργος Ψάνης** και εκπαιδευτικοί από την Αχιλλοπούλειο και την Αμπέτειο Σχολή.



«Εφυγε» ο πατ. Ιωάννης Μαγκανάς



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Νικόδημος και παραβρέθηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. **Γιώργος Δασκαλόπουλος**, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Χρήστος Καβαλής** και ο πρόεδρος των Αραβόφωνων. Ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος** εκφωνώντας τον επικήδειο λύγισε όταν μίλησε για τις αρετές του παπά Γιάννη. «Όταν

πριν από μερικά χρόνια ήρθα για να λειτουργήσω έμεινα πραγματικά έκπληκτος γιατί είδα ένα ναό γεμάτο από κόσμο. Είδα το ψαλτήρι να το διακονούν αρκετοί άνθρωποι. Είδα ανθρώπους πιστούς. Πάνω από όλα είδα έναν ταπεινό και άξιο λειτουργό. Είδα έναν ιερέα που μπορεί να μην είχε πολλές θεολογικές γνώσεις αλλά είχε το μεγαλύτερο χάρισμα που είχε ο κληρικός. Την αγάπη και την επικοινωνία με τους

ανθρώπους... Πραγματικά αφήνει ένα μεγάλο κενό πίσω του και αφήνει το ποιμνίο του ορφανό διότι δύσκολα στις ημέρες μας βρίσκεις ανθρώπους και ιδιαίτερα κληρικούς με πίστη στο Θεό, με αγάπη στους ανθρώπους και υπακοή στον επίσκοπο...» «Εύχομαι η εκκλησία αυτή», είπε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος, «να βρει έναν ικανό και άξιο διάδοχό του. Ο Θεός να τον αναπαύσει».

Παρουσία του Γ. Φλωρεντή τα πρώτα γενέθλια του Hephaestus Radio



Το πρώτο κεράκι στην τούρτα των γενεθλίων του, έσβησε στις 13 Μαρτίου 2019, το **“Hephaestus Radio”**, το ραδιόφωνο της διασποράς, που φιλοδοξεί να γίνει το ραδιόφωνο του «Πολίτη του Κόσμου» ελληνικής καταγωγής. Παράλληλα, γιορτάστηκαν και τα 5 χρόνια της ομώνυμης Ιστοσελίδας. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Γραφείο Τύπου της ελληνικής Πρεσβείας στη Βιέννη και ήρθε ειδικά από την Αθήνα, ο Αιγυπτιώτης **Γιώργος Φλωρεντής**, Γ. Γ του Υπουργείου ΨΗΠΤΕ. Ο **Γ. Φλωρεντής**, ανέπτυξε τους προβληματισμούς του για τη διασπορά αλλά και για εκείνους που θέλουν να επιστρέψουν στην Ελλάδα και που μη έχοντας δομές από τις χώρες που φεύγουν, χρειάζονται μηχανισμούς παλιννόστησης. Εξήγησε ακόμα τους προβληματισμούς της Ελληνικής Κυβέρνησης γύρω από τη Διασπορά και τη μέριμνά της στην αναθεώρηση του Συντάγματος να εκλέγονται βουλευτές από την Ομογένεια. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Διευθυντής του Σταθμού, κ. **George Gstrein** διαβεβαίωσε ότι θα συνεχισθούν οι προσπάθειες για τη διεύρυνση και βελτίωση του περιεχομένου και του προγράμματος. Την παράσταση «έκλεψε» η ηθοποιός κ. **Έρη Μπακάλη**, με τη στήτηση και την παρουσία της στο Hephaestus Radio ON AIR. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο δώρο του μουσικοσυνθέτη **Α. Γιαννάκου**, ο οποίος συνέθεσε το σήμα του Σταθμού, που «έντυσε» με τη φωνή της, η ηθοποιός, η **Ν. Βακάλη**. Από την **Ελληνική Πρεσβεία** ήταν παρών ο Επιτετραμμένος του Γρ. Τύπου και Επικοινωνίας Βιέννης, κ. **Κ. Προκάκης**, η Διευθύντρια του ΕΟΤ, κ. **Ε. Μελιτά**. Την Κυπριακή Πρεσβεία εκπροσώπησε ο υπεύθυνος του Γρ. Τύπου **Π. Μαστοράκης**. Παρόντες ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συλλόγων Κυπριας κ. **Κ. Φίζογλου** και ο κ. **Volkmar Harwanegg**, Βουλευτής της Βιέννης. Παρόντες οι περισσότεροι συνεργάτες του σταθμού.

Πρόσκληση από τον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄»

Ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄» σε συνεργασία με την «Ελληνική Αδελφότητα των Αιγύπτω Κυπρίων», έχουν την χαρά και την τιμή να σας προσκαλέσουν στην Έπαυλη της **Αγγελικής Παναγιωτάτου**, την Πέμπτη της 28ης Μαρτίου στις 6.30 μ.μ. όπου ο καθηγητής **Κωνσταντίνος Χριστοφίδης** τ. Πρώτανης του Πανεπιστημίου της Κύπρου θα παρουσιάσει την διάλεξη: **«Πενταδάκτυλος: Η κιβωτός της ιστορίας μας»**. Μετά την διάλεξη θα ακολουθήσει δεξίωση.

Ο Χρ. Καβαλής στο CNN Greece: Ο ελληνισμός της Αιγύπτου παραμένει ενεργός και δραστήριος

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

δημιουργούν τις προϋποθέσεις ώστε η ελληνική κοινότητα να ανθίσει και πάλι όπως παλιά. Ο κ. Καβαλής λέει ακόμη ότι η ελληνική κοινότητα της Αιγύπτου θέλει να διατηρεί διαρκώς την επαφή με την μητέρα πατρίδα και αυτό που ζητά είναι βοήθεια για να κρατήσει ζωντανή την γλώσσα μέσω την σχολείων.

Η συνέντευξη του κ. Καβαλή στο CNN Greece

-Πείτε μας σήμερα η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου πόσους αριθμεί και τι ακριβώς κάνετε;

«Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου μπορεί να μην αριθμεί πλέον εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες που υπήρχαν στην εποχή του '30 και του '50, αλλά σίγουρα οι 5.000 που έχουμε μείνει σε όλη την Αίγυπτο, χωρισμένοι σε δύο μεγάλες Κοινότητες, στο Κάιρο και στην Αλεξάνδρεια (υπάρχουν και στην Ισμαηλία και στο Πορτ Σάιντ λιγότεροι Έλληνες) ζούμε με τις ίδιες αρχές που κληρονομήσαμε από τους προκατόχους μας. Δηλαδή έχουμε όλες τις δραστηριότητες που υπήρχαν 150 χρόνια πριν, με τα σχολεία μας, τις εκκλησίες μας, το γηροκομείο μας, το νοσοκομείο μας, τις πολιτιστικές εκδηλώσεις, ότι μπορούμε να κάνουμε για να διατηρήσουμε άσβηστη τη φλόγα του Ελληνισμού, στην καρδιά της Μέσης Ανατολής».

-Κύριε Καβαλή τα τελευταία χρόνια με την οικονομική κρίση από την Ελλάδα έφυγε πάρα πολύς κόσμος, ο οποίος πήγε προς τις δυτικές χώρες, στην Ευρώπη στη Γερμανία, στην Αμερική. Στην Αίγυπτο, ήρθε καθόλου κόσμος από την Ελλάδα;

«Οι δύο χώρες μας, η Ελλάδα και η Αίγυπτος, έχουν βίους παράλληλους. Όταν έχει αρχίσει η κρίση στην Ελλάδα, ξεκινώντας από το 2008 περίπου, στην Αίγυπτο υπήρχε και εδώ μια αναστάτωση, η οποία κατέληξε στην Αραβική Άνοιξη.



Αυτό εμπόδισε πολλούς που θα μπορούσαν να έρθουν εδώ να μην προσανατολιστούν προς το νότο και να στραφούν στην πιο εύκολη λύση. Ένα είναι αυτό. Το δεύτερο είναι ότι υπάρχει το καθεστώς της υπηκοότητας, της άδειας παραμονής και εργασίας. Στην Ευρώπη οι Έλληνες ως Ευρωπαίοι Πολίτες μπορούν σταδιοδρομήσουν πολύ πιο εύκολα, ενώ εδώ πρέπει να έχουν κάποιες ειδικές απαιτήσεις για να μπορέσουν να σταδιοδρομήσουν. Αυτό ήταν ένα δεύτερο εμπόδιο που δεν έφερε κόσμο στην Αίγυπτο. Αυτοί όμως που σκέφτονται να επιστρέψουν είναι κάποιοι παλιοί Αιγυπτιώτες, οι οποίοι βρήκαν μια διέξοδο στην Αίγυπτο λόγω της εμπειρίας τους, της γνώσης τους, της τεχνογνωσίας τους σε μια χώρα η οποία εκτός από το ότι είναι μια χώρα με μεγάλη αγορά - είναι 100 εκατομμύρια άνθρωποι - είναι μια πύλη προς όλη την Αφρική και όλη

τη Μέση Ανατολή».

Υπάρχουν προϋποθέσεις η Ελληνική Κοινότητα της Αιγύπτου να ξανανθίσει όπως παλιά;

«Αν και δεν θέλω να είμαι ρομαντικός, νομίζω ναι, λόγω των συνθηκών που υπάρχουν σήμερα στην περιοχή, μετά το καταστάλαγμα της όλης περιόδου που ήταν πάρα πολύ άσχημη για όλη τη Μέση Ανατολή (και ελπίζοντας ότι τα πράγματα στη Συρία θα ηρεμήσουν). Βέβαια, νομίζω ότι οι προϋποθέσεις για την ανοικοδόμηση, υπάρχουν. Αλλωστε αυτός ήταν ο βασικός λόγος της μαζικής έλευσης των Ελλήνων στα μέσα του 19ου και στις αρχές του 20ου αιώνα. Τότε επειδή η Αίγυπτος ήταν από την ηγεσία ενός μεγάλου οραματιστή ηγέτη, του Μοχάμεντ Αλι, είχε αρχίσει να είναι ο πόλος έλξης και ανάπτυξης της περιοχής. Η δώρισμα του Σουεζ όπως επίσης και τα μεγάλα δημόσια έργα που

γινόντουσαν τότε έφεραν πολλούς Έλληνες. Η Αίγυπτος έγινε σύγχρονο κράτος τότε και τηρουμένων των αναλογιών, αυτό υπάρχει και σήμερα. Ο Πρόεδρος Αλ Σίσι κάνει μεγαλειώδη έργα. Σε αυτό το μεγάλο ξεκίνημα της Αιγύπτου θα μπορούσε να υπάρχει η δυνατότητα να έρθουν Έλληνες, αρκεί να υπάρχει η σωστή πληροφόρηση. Ναι, νομίζω ότι οι δυνατότητες υπάρχουν».

-Τα τελευταία χρόνια με βάση τα ενεργειακά και άλλες δραστηριότητες και σε άλλους τομείς της οικονομίας, υπάρχει μεγαλύτερη προσέγγιση Ελλάδας και Αιγύπτου. Εσείς εδώ πώς το βλέπετε; Νοιώθετε να αλλάζει κάτι;

«Ανέκαθεν οι Αιγύπτιοι δεχόντουσαν τους Έλληνες ως ανθρώπους από το περιβάλλον τους. Δηλαδή ποτέ ο Έλληνας δεν ήταν ο ξένος με την έννοια 100% του ξένου

και ήταν πολύ κοντά στην Αιγυπτιακή κοινωνία. Ίσως αυτό οφείλεται στο γεγονός για το ότι η δομή μας ως Κοινότητα όταν ξεκίνησε στις αρχές του 20ου αιώνα, δεν ήταν μια γκετοποιημένη παροικία. Οι Έλληνες ήταν παντού. Υπήρχαν στα χωριά, στα κτήματα, απασχολούνταν στο βαμβάκι, στον καπνό, στα αμπέλια, όλα αυτά «έδεσαν» τους Έλληνες με τους Αιγύπτιους. Τη δεκαετία του '50 δεν υπάρχει έργο που να γυρίστηκε στην Αίγυπτο που να μην υπάρχει μια σκηνή με τον γείτονα, τον φούρναρη, τον ζαχαροπλάστη που ήταν Έλληνας. Ήμασταν ενταγμένοι στη κοινωνική δομή της Αιγύπτου και αυτό λειτουργούσε πάντα θετικά. Πόσο μάλλον όταν γεωπολιτικά και στρατηγικά υπάρχει η πολιτική βούληση από τις δύο πλευρές - από τις τρεις θα έλεγα εάν βάλλω και την Κύπρο - για περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων, για κοινή πορεία σε αυτά που εμείς έχουμε από το Θεό δοσμένα. Αυτά πρέπει να τα συνεκμεταλλευτούμε, χωρίς να υπάρχουν διενέξεις, αλλά με συνεργασία. Και αυτό είναι προς όφελος όλων των πλευρών».

-Από την Ελλάδα, την μητέρα πατρίδα, τι περιμένετε εσείς οι Αιγυπτιώτες Έλληνες;

«Αυτό που θέλει όλη η ομογένεια. Πρώτα από όλα να υπάρχει η επικοινωνία και η επαφή, δεύτερον να μας βοηθήσουν να διατηρήσουμε την Ελληνική γλώσσα, μέσω των σχολείων γιατί αυτός είναι ο πυρήνας για τη συνέχισή του Ελληνισμού στο Κάιρο και στην Αλεξάνδρεια και γενικά του Ελληνισμού στη διασπορά. Για να γίνει αυτό πολλές φορές το Ελληνικό κράτος χρειάζεται να βγει από τα στερεότυπα και να δει τα πράγματα λίγο διαφορετικά. Και τρίτο και τελευταίο νομίζω ότι η Ελληνική πολιτεία, όπως αυτή τη στιγμή που υπάρχουν καλές συγκυρίες όταν δεν υφίστανται αυτές να «δουλεύει» ακόμη περισσότερο για να τις αναπτύξει».

Μ. Τζούφη: Δυσκολίες στη στελέχωση των σχολείων στη Μ. Ανατολή

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

πράγματι η στελέχωση των σχολικών μονάδων με εκπαιδευτικούς. Η οικονομική κρίση και οι πολιτικές λιτότητας που εφαρμόστηκαν στην χώρα μας είχαν σημαντικό αντίκτυπο στην Παιδεία, ενισχύοντας δραστικά την τάση της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης. Οι συγκεκριμένες συνθήκες επηρέασαν και αμφισβήτησαν και την απρόσκοπτη υποστήριξη της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης της Διασποράς. Ωστόσο, η διαχρονική ύπαρξη ελληνικών κοινοτήτων καθώς και η μετανάστευση πολλών νέων προς τις χώρες του εξωτερικού λόγω της οικονομικής κρίσης, επιτάσσουν σήμερα την ουσιαστική στήριξη και αναβάθμιση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό. Στην κατεύθυνση αυτή, από το 2015 και έπειτα, καταγράφονται μια σειρά από πρωτοβουλίες και δράσεις για την αντιτροπή και τη σταθεροποίηση της κατάστασης. Πιο συγκεκριμένα, το 2016 προχωρήσαμε στη νομοθέτηση επικαιροποιημένου νομοθετικού πλαισίου για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό (Ν.4415/2016), ενώ φέτος μεριμνήσαμε για την έγκαιρη απόσπαση των εκπαιδευτικών, νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά. Επίσης, η ρύθμιση για τη διατήρηση της οργανικής θέσης των εκπαιδευτικών που αποσπώνται (Ν.4547/2018) αίρει ένα από τα βασικά αντικίνητρα για την εκδήλωση ενδιαφέροντος απόσπασης. Ιδιαίτερα κρίσιμη είναι και η αύξηση των πιστώσεων στον προϋπολογισμό για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση της Διασποράς. Ο προϋπολογισμός για τα επιμίσθια, τις μετακινήσεις των αποσπασμένων εκπαιδευτικών και

τις επιχορηγήσεις για έξοδα λειτουργίας των σχολείων του εξωτερικού αυξήθηκε από τα 9 στα 16 εκατ. ευρώ. Σήμερα είμαστε σε θέση να ενισχύσουμε οικονομικά τους εκπαιδευτικούς που αποσπώνται στο εξωτερικό, παρατείνοντας την καταβολή του επιμισθίου κατά 1 έτος (από τα 3 στα 4 έτη). Η ρύθμιση αυτή ευελπιστούμε πως θα αναωπυρώσει το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για απόσπαση στο εξωτερικό, καθώς και για παράταση της απόσπασης όσων υπηρετούν και εντάσσονται στη ρύθμιση. Ήδη για το τρέχον σχολικό έτος, η κάλυψη των κενών με αποσπάσεις από την Ελλάδα κρίνεται ικανοποιητική, καθώς το συνολικό ποσοστό υπερέβη το 75% και σε ορισμένες περιοχές έφτασε το 100%».

Θα δοθούν εκ νέου επιμίσθια για την παραμονή των εκπαιδευτικών στα σχολεία του εξωτερικού;

«Όπως προανέφερα, η στρατηγική μας επένδυση στα κοινωνικά αγαθά, μεταξύ αυτών και η Παιδεία, καθώς και η έξοδος από το μνημονιακό πλαίσιο μας δίνει μια σειρά από δυνατότητες. Στο πλαίσιο αυτό, θεωρώ πως η παράταση του επιμισθίου κατά 1 έτος (επίδομα εξωτερικού) για τους εκπαιδευτικούς που αποσπώνται θα αποτελέσει ένα πολύ σημαντικό κίνητρο τόσο για την ανανέωση των αποσπάσεων όσο και για την εκδήλωση ενδιαφέροντος νέων εκπαιδευτικών για απόσπαση στα σχολεία του εξωτερικού. Παράλληλα, μεριμνούμε για την έγκαιρη διαδικασία των αποσπάσεων για το επόμενο σχολικό έτος, ενώ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής οργανώνουμε την απαραίτητη επιμόρφωση των εκπαιδευτικών που πρόκειται να αποσπαστούν για



πρώτη φορά. Ευελπιστούμε πως η δέσμη των συγκεκριμένων μέτρων θα επαναφέρει την κανονικότητα στα σχολεία του εξωτερικού, θα μας δώσει το περιθώριο να μιλήσουμε πιο στοχευμένα για τις ποιότητες της εκπαίδευσης και του περιεχόμενου των σπουδών, ενώ θα συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη σχέσεων εμπιστοσύνης με τις ελληνικές κοινότητες και τους φορείς του εξωτερικού, σε επίπεδο εκπαιδευτικής διαδικασίας».

Ποιό είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα που καλείστε να αντιμετωπίσετε στο θέμα της Παιδείας του εξωτερικού και ειδικότερα για την Αίγυπτο, την Αφρική και τη Μέση Ανατολή;

«Το τοπίο της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης χαρακτηρίζεται από ιδιαίτερες πολιτικές, οικονομικές, κοινωνικές και πολιτισμικές συνθήκες, οι οποίες επικρατούν σε κάθε περιοχή. Επίσης, η σύνθεση των ελληνικών κοινοτήτων, καθώς και τα χαρακτηριστικά του μαθητικού πληθυσμού παρουσιάζουν τοπικές ιδιαιτερότητες, διαφοροποιήσεις και ανομοιογένειες. Σήμερα, διαπιστώνεται ακόμη μεγαλύτερη

διαφοροποίηση στην εκπαίδευση, λόγω του ρευστού διεθνούς περιβάλλοντος, των συγκρούσεων και της οικονομικής κρίσης, ειδικά στις χώρες της Αφρικής και της Μέσης Ανατολής, όπου την τελευταία δεκαετία παρατηρούνται μεταβολές και ανακατατάξεις σε όλα τα επίπεδα. Η δυσκολία στη στελέχωση των εκπαιδευτικών μονάδων στο εξωτερικό έχει συμμετρικά χαρακτηριστικά σε παγκόσμιο επίπεδο, ωστόσο στη συγκεκριμένη περιοχή λειτουργεί αποθαρρυντικά η εικόνα που προβάλλεται και συντηρείται γενικότερα στον «δυτικό» κόσμο για την κατάσταση εκεί».

Ποιός είναι ο προγραμματισμός σας στον τομέα που έχετε αναλάβει στο Υπουργείο Παιδείας και ποιός ο προσωπικός σας στόχος;

«Η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό αποτελεί ένα πεδίο με ιδιαίτερες προκλήσεις και γι' αυτόν τον λόγο βρισκόμαστε σε διαρκή ετοιμότητα, ενώ έχουν αναληφθεί σημαντικές πρωτοβουλίες και έχουν γίνει καίριες παρεμβάσεις, με στόχο τη στήριξη και αναβάθμιση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης. Υπάρχει μια πληθώρα ζητημάτων διοικητικής αλλά και εκπαιδευτικής φύσης που πρέπει να αντιμετωπιστούν εγκαίρως και αφορούν στη λειτουργία των σχολείων, τη διάθεση εκπαιδευτικού υλικού, την παιδαγωγική υποστήριξη του μαθητικού πληθυσμού, τη διάθεση αποσπασμένων εκπαιδευτικών, καθώς και τη γενικότερη στήριξη των εκπαιδευτικών και του εκπαιδευτικού έργου. Για τον σκοπό αυτό και με τη βοήθεια των στελεχών της αρμόδιας Διεύθυνσης του Υπουργείου Παιδείας (ΔΠΟΔΕΜΣ) και των Συντονιστών Εκπαιδευτικής, καταγράφουμε τα προβλήματα που συνεχώς

ανακύπτουν, επεξεργαζόμαστε τα ελαττώματα, και είμαστε ανοιχτοί στον διάλογο και στις προτάσεις των εκπαιδευτικών, των μαθητών, των συντονιστών, των γονέων και των ελληνικών κοινοτήτων γενικότερα. Βασική μας μέριμνα ήταν και θα είναι οι ανάγκες των μαθητών και των εκπαιδευτικών, καθώς και η στήριξη του εκπαιδευτικού έργου με επιμορφώσεις, κατάλληλα προγράμματα σπουδών και εκπαιδευτικό υλικό, καθώς και την προώθηση καλών πρακτικών στην εκπαίδευση. Παράλληλα, εξετάζουμε την περαιτέρω υποστήριξη του συστήματος ηλεκτρονικής καταγραφής των σχολικών μονάδων και των ΤΕΓ, ώστε να διασφαλίζεται η ορθή και πλήρης αποτίμηση των δεδομένων. Επιπρόσθετα, επεξεργαζόμαστε τη δυνατότητα έγκαιρων παρεμβάσεων στις σχολικές μονάδες, σε σχέση με την εφαρμογή των ωρολογίων προγραμμάτων ή και τη σύνταξη αναλυτικών προγραμμάτων βάσει των τοπικών ιδιαιτεροτήτων, ενώ συνεργαζόμαστε διαρκώς με τους εκπαιδευτικούς της διασποράς και τους Συντονιστές Εκπαίδευσης, ώστε να αφογκραζόμαστε τις ανάγκες τους και να δίνουμε λύσεις στα προβλήματά τους. Η στήριξη μας, συνεπώς, κινείται σε πολλές κατευθύνσεις: στην προώθηση και διείσδυση της διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας εκτός του στενού εθνικού πλαισίου, στην ενίσχυση των σχολείων και των τοπικών κοινοτήτων, στην πολυδιάστατη παιδαγωγική υποστήριξη των μαθητών/τριών, η οποία θα διασφαλίζει την ομαλή τους ένταξη στις κοινωνίες στις οποίες διαβιούν και τη σφυρηλάτηση και διατήρηση των δεσμών τους με τη χώρα μας».

Η Ε.Κ.Κ και η Φιλόπτωχος τίμησαν τους ευεργέτες τους

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

διαφυλάττουν και να δίδουν νέα πνοή στη βαριά παρακαταθήκη που έλαβαν. Στο ετήσιο μνημόσυνο των ευεργετών της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου**, παραβρέθηκε ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στο Κάιρο **κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος**, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ **κ. Χρήστος Καβαλής**, ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ **κ. Μιχάλης Γκρονστέιν**, η Γενική Γραμματέας (και Πρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας) **κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, ο Ταμίας **κ. Αντώνης Ιορδανίδης** και οι Κοινοτικοί Επίτροποι **κ.κ. Ανδρέας Ρούσσος**, **Λεωνίδας Φοντριέ** και **Στέλιος Χαλκιάς**. Παρούσα ήταν και η Γενική Διευθύντρια της Ε.Κ.Κ **κ. Γιάννα Καρδάση**, υπάλληλοι καθώς και βοηθούμενοι. Σχεδόν σύσσωμο ήταν και το Δ.Σ της Φιλοπτώχου που αποτελείται από τις κυρίες: **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** (Πρόεδρος), **Βάσω Γαζή** (Αντιπρόεδρος), **Αλίκη Σιγάλα** (Αντιπρόεδρος), **Κάτια Καζακάκου** (Γραμματέας), **Βίλλυ Πολίτη** – **Ζουέ** (Ταμίας), **Τέρρυ Ασσουαντ** (Μέλος), **Ζωζώ Αλμπέρτη** (Μέλος), **Ρένα Κοκοβίνη** (Μέλος), **Άννα Κλαδάκη** (Μέλος), **Μάρω Παπαστεφάνου** (Μέλος). Επίσης, παραβρέθηκε ο Αν. Συντονιστής Εκπαίδευσης Β. Αφρικής και Μέσης Ανατολής **κ. Τ. Ανατασίου**, ο διευθυντής της Αχιλλοπούλειου **κ. Γ. Ψάνης** καθώς και εκπαιδευτικοί από την **Αχιλλοπούλειο** και την **Αμπέτσιο**.

Μέμφιδος Νικόδημος: «Εύχομαι να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τη συνέχεια και τη διαδοχή»
 Ο **Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος** στην ομιλία του αναφέρθηκε – μεταξύ άλλων – και στο έργο που επιτελεί η Ε.Κ.Κ και η Φιλόπτωχος. «Όπως στην Ορθόδοξη πίστη έτσι και από κάποιους ανθρώπους που ήρθαν πριν από πολλά χρόνια σε αυτόν εδώ τον τόπο, παραλάβαμε πολλά. Και αυτά που παραλάβαμε έχουμε την ιερά υποχρέωση να τα κρατήσουμε. Έχουμε την υποχρέωση να τα διατηρήσουμε, να τα διαφυλάξουμε και να τα παραδώσουμε και στις επόμενες γενιές, μένοντας πάντα ευγνώμονες σε αυτούς τους ανθρώπους οι οποίοι παρόλο που ήταν φτωχοί δεν κοίταξαν πως θα φτιάξουν πρώτα τις δικές τους περιουσίες, αλλά πως θα φτιάξουν εκκλησίες, σχολεία, νοσοκομεία, γηροκομεία, Κοινότητες και δη εύρωστες ώστε και να έχουν παρουσία αλλά και να μπορούν να βοηθούν ανθρώπους. Με ευγνωμοσύνη αναφερόμαστε σε αυτούς του ανθρώπους. Και νομίζω ότι κάθε φορά που τελούμε το μνημόσυνο τους ευαρεστούνται με την εδώ παρουσία μας. Η δική τους ανάπαυση είναι όταν όλοι εμείς, ενωμένοι με κοινό σκοπό και στόχο προσπαθούμε αυτά που μας παρέδωσαν να τα παραδώσουμε και στις επόμενες γενιές. Και είναι αξιόπαινο που κάποιοι άνθρωποι σήμερα- δυστυχώς όχι – όλοι



αγωνίζονται για αυτήν την ενότητα και αυτή την ομόνοια και δεν κοιτούν μήτε αριστερά, μήτε δεξιά αλλά κοιτούν μόνο εμπρός, έχοντας ως μοναδικό σκοπό και στόχο το συμφέρον και το καλό ολόκληρης της παροικίας. Αναφέρομαι ιδιαίτερα στην **Φιλόπτωχο Αδελφότητα** η

συνέχεια. Και για αυτή τη σκυταλοδρομία πρέπει να αγωνιζόμαστε και να παλεύουμε. **Αμήν**».

Χρ.Καβαλής: Το ότι η Ε.Κ.Κ σήμερα βοηθά το οφείλει σε όλοι όσοι από το περίσσευμα της ψυχής τους δώρισαν

τους ανθρώπους. Το ότι σήμερα η **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου**, μπορεί και βοηθά το χρωστάμε σήμερα σε αυτούς τους ανθρώπους που από το περίσσευμα της ψυχής τους δώρισαν, ευεργέτησαν στήριξαν φανερά αλλά και κρυφά, ο καθένας με τον τρόπο του, όπως μπορούσε να βοηθήσει και

Χρ. Σκουφαρίδου: Η **Λόλα Φιλοθέου** επί 50 χρόνια προσέφερε ακούραστα, απλόχερα και με πολύ αγάπη

Η **κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, Πρόεδρος της Φιλοπτώχου και Γενική Γραμματέας της **Ε.Κ.Κ**, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στην απώλεια της **Θεοδόρας (Λόλας) Φιλοθέου**, η οποία επί σειρά ετών ήταν πρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών Καΐρου. «*Η απώλεια ενός ανθρώπου γεμίζει πάντα τις καρδιές μας στεναχόρια. Πόσο μάλλον όταν φεύγει ένας άνθρωπος της προσφοράς και της αγάπης προς τον συνάνθρωπο. Η εκδημήσασα αγαπημένη μας Θεοδόρα Φιλοθέου γνωστή σε όλους Λόλα αξίζει να πούμε δύο λόγια για τη μεγαλοσύνη της. Θα μπορούσαμε να μιλάμε ώρες για την αρετή της, την καλοσύνη και την μεγάλη προσφορά της στην Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Καΐρου. Γεννήθηκε πριν 85 χρόνια κι από αυτά τα 50 προσέφερε ακούραστα, απλόχερα και με πολύ αγάπη προς το σωματείο τη βοήθειά της. Συνεργάστηκε με πολλά και τρανταχτά ονόματα κυριών στην παροικία και από την κάθε μία προσπαθούσε να παίρνει μόνο τα καλά όπως πολλές φορές μου έλεγε. Είχε ένα χαρακτήρα σταθερό, έντιμο και δεν δίσταζε να πει τη γνώμη της και πολλές φορές δημοσία αφηρόντας τα όποια αποτελέσματα. Δημιούργησε μία καλή και αξία οικογένεια με τον γνωστό σε όλους επιχειρηματία των εστιατορίων «ANDREA» και 3 παιδιά που της χάρισαν όλοι εγγόνια για τα οποία ήταν πολύ υπερήφανη. Εγώ προσωπικά και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και οι βοηθούμενοι του σωματείου μεταφέρουμε τα θερμά συλλυπητήρια στα παιδιά της να συνεχίσουν τη ζωή τους έχοντας παράδειγμα τη μητέρα τους κι εμείς δεν θα την ξεχάσουμε και θα τη σκεπτόμαστε πάντα με αγάπη και σέβας. Αιωνία της η μνήμη».*



ποία έχει πάντοτε τις αγκάλες της ανοιχτές για να δεχθεί όποιον άνθρωπο αναξιοπαθούντα θα χτυπήσει την πόρτα της... Εύχομαι δύναμη και στην Κοινότητα και στον Πρόεδρο στα μέλη της Διοικητικής Επιτροπής σε όλη την παροικία, στη **Φιλόπτωχο Αδελφότητα**, στο Προεδρείο, να αγωνιζόμαστε μέχρι τέλους. Και ποιο θα είναι το τέλος; Αυτό κανείς δεν το γνωρίζει. Το γνωρίζει μόνο ο Θεός. Για εμάς δεν υπάρχει τέλος, αλλά διαδοχή και

Ο Πρόεδρος της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής** ευχαρίστησε όλους όσοι παραβρέθηκαν στο μνημόσυνο της Ε.Κ.Κ για τους μεγάλους και μικρούς ευεργέτες και δωρητές, τους προέδρους και τους κοινοτικούς επιτρόπους που δεν βρίσκονται εν ζωή. «*Χαρά μας είναι που σήμερα συγκεντρωθήκαμε όλοι εδώ σε μια πολύ σημαντική εορτή της Ορθοδοξίας, όλοι μαζί για να τιμήσουμε και να θυμηθούμε αυτούς*

για να μπορεί να συνεχίσει πολύς κόσμος να βοηθείται τόσο εδώ όσο και στην Ελλάδα. Είμαστε ευτυχείς που μας έτυχε ο κλήρος να συνεχίσουμε αυτό το έργο. Θέλω να ευχηθώ σε όλους, να έχουμε αυτούς τους ανθρώπους πάντα στο μυαλό μας. Ο καθένας φρόντισε με τις δυνάμεις του και το περίσσευμα της ψυχής του, ώστε εμείς σήμερα να μπορούμε να συνεχίσουμε αυτό για το οποίο έδωσε με το περίσσευμα της ψυχής του».



25^η Μαρτίου: Μήνυμα του ΠτΔ προς τους Απόδημους με σαφή αναφορά στα εθνικά θέματα

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

παράλληλα ιδιαίτερη αναφορά σε όλο το φάσμα των εθνικών μας θεμάτων.
Αποσπάσματα από το μήνυμα του ΠτΔ για την 25^η Μαρτίου
 - Στην σημερινή εποχή η Ελλάδα αποτελεί δύναμη Ειρήνης και Ασφάλειας στα Βαλκάνια και στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου, που σέβεται εμπράκτως και απολύτως το Ευρωπαϊκό και το Διεθνές Δίκαιο στο σύνολό του.
 - Ως προς το **Κυπριακό** επιδιώκουμε, το συντομότερο δυνατό, την δίκαιη και βιώσιμη λύση του. Όμως η **Κυπριακή Δημοκρατία**, ως πλήρες μέλος της **Ευρωπαϊκής Ένωσης**, δεν είναι νοητή με περιορισμένη κυριαρχία, την οποία συνεπάγονται στρατεύματα κατοχής και με

αναχρονιστικές εγγυήσεις τρίτων...
 - Η ευρωπαϊκή προοπτική της **Τουρκίας**, προϋποθέτει εκ μέρους της γείτονος ειλικρινή σεβασμό του Διεθνούς και του Ευρωπαϊκού Δικαίου καθώς και του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου, αναπόσπαστο μέρος του οποίου είναι και το πρόγραμμα «**NATURA 2000**». Άρα και οι διατάξεις της Συνθήκης της **Λωζάνης** και της Συνθήκης των **Παρισίων** του 1947-οι οποίες είναι απολύτως σαφείς και πλήρεις και δεν αφήνουν κανένα περιθώριο για γκριζές ζώνες-πρέπει να γίνονται πλήρως σεβαστές απ' όλους. Πολλώ μάλλον όταν η αμφισβήτησή τους οδηγεί σε αμφισβήτηση των συνόρων όχι μόνο της Ελλάδας αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιπλέον, ιδίως ως προς την **Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη**, η **Τουρκία** οφείλει να σέβεται το **Δίκαιο της Θάλασσας**, οι διατάξεις του οποίου την δεσμεύουν και με

την μορφή γενικών παραδεδωμένων κανόνων του Διεθνούς Δικαίου.
 -Ως προς την Δημοκρατία της **Βόρειας Μακεδονίας**, ευνοούμε την ευρωπαϊκή της προοπτική, η οποία προϋποθέτει, εκ μέρους της, τον πλήρη και ειλικρινή σεβασμό του συνόλου του **Ευρωπαϊκού Κεκτημένου**, άρα του συνόλου του **Διεθνούς Δικαίου**, κατ' εξοχήν δε της **Συνθήκης των Πρεσπών**...
 -Ως προς την γείτονα **Αλβανία**, δεν είμαστε αντίθετοι στην ευρωπαϊκή της προοπτική, αλλά ως αυτονόητη προϋπόθεση τον πλήρη και ειλικρινή σεβασμό του Διεθνούς και του Ευρωπαϊκού Δικαίου...
 Επομένως, συμπεριφορές όπως αυτές έναντι της Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας, οι οποίες υποτιμούν βανάουσα την αξία της Ανθρώπινης Ζωής ή προσβάλλουν απροκαλύπτως **Θεμελιώδη Δικαιώματα**, π.χ. το Δικαίωμα στην Ιδιότητα, συνιστούν ανυπέβλητο εμπόδιο για



την απρόσκοπτη ευρωπαϊκή πορεία της **Αλβανίας**. Όπως αντίστοιχο εμπόδιο συνιστά η κάθε μορφής διεκδίκηση εντελώς ανυπόστατων

δήθεν «δικαιωμάτων» των **Αλβανών ταμίηδων**, αδιστακτων συνεργατών των **ναζί** όπως έχει αποδειχθεί ιστορικάς.